

الابتهاج
بمميزات ومحاسن
دار الحديث السلفية
بدمج

(മലയാള വിവർത്തനം ഭാഗം 3/20)

മുൻ) ദാവൂൽ ഹദീഥ്, വുർആനിന്റെയും സുന്നത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്.

ദാവൂൽ ഹദീഥിന്റെ സ്ഥാപനം മുതൽക്കേ അതു വുർആനിനെയും സുന്നത്തിനെയുമാണ് പിന്തുടരുന്നത്.

അല്ലാഹു തആലാ അതിനെ സംരക്ഷിക്കുകയും അതിനെത്തൊട്ട് എല്ലാ ദോഷങ്ങളെയും അകറ്റുകയും ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

ശൈഖ് മുഖ്ബിൽ തന്റെ ആത്മകഥയിൽ (പേജ് 28) പറഞ്ഞു,

“എന്റെ കുടുംബക്കാർ -അല്ലാഹു അവർക്ക് നല്ല പ്രതിഫലം നൽകട്ടെ- ഒരു ചെറിയ പള്ളിയും ചെറിയ ലൈബ്രറിയും പണിതു തന്നു. ഫിത്നകൾ ഒഴിവാക്കാൻ വേറേ 1 നമുക്കു ഇവിടെ ജുമുഅ നടത്താം എന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. ചിലപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ആറു പേരെക്കൊണ്ടുവന്നു നമസ്കാരത്തിനു വന്നു. ഒരിക്കൽ ഗവർണ്ണറായ ഹാദീ അൽ ഹഷീഷീ എന്നെ അന്വേഷിച്ചു. ഞാൻ ശൈഖ് ഖാഇദ് മുജല്ലിയുടെ അടുത്തു ചെന്നു. അദ്ദേഹം, ഹാദിയെ വിളിച്ചു ചോദിച്ചു, നീ എന്നിനാണ് വാദിയെ അന്വേഷിച്ചത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ഒന്നുമില്ല, വെറുതെ പരിചയപ്പെടാൻ വിളിച്ചതാണ് ! ശരി എങ്കിൽ നമുക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ഥാപനത്തിൽ അങ്ങോട്ടു ചെന്നു പരിചയപ്പെടാം.

മറ്റൊരിക്കൽ മറ്റൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ എന്നെ അന്വേഷിച്ചു. അപ്പോൾ ഹുസൈൻ ബിൻ ഖാഇദ് മുജല്ലീ എന്റെ കൂടെ വന്നു. അദ്ദേഹം ശിയാക്കൾക്കെതിരെ സംസാരിച്ചു. ഞങ്ങൾ കർആനിലേക്കും സുന്നത്തിലേക്കും ക്ഷണിക്കുകയാണ്, അതിന്റെ പേരിൽ ശിയാക്കൾക്ക് ഞങ്ങളോട് അസൂയയാണെന്നും സത്യങ്ങൾ പുറത്തുവരുന്നത് അവർ ഭയപ്പെടുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പറഞ്ഞു, ശിയാക്കൾ യമനിന്റെ ചരിത്രം തന്നെ കറുപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ ദർഅത്ത് ഇപ്പറഞ്ഞ രീതിയിലാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അതുമായി മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊള്ളൂ. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കൂടെയുണ്ട്. ഇതിനു ശേഷം ഞാൻ എന്റെ ലൈബ്രറിയിൽ കഴിച്ചു കൂട്ടി. ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോഴേക്കുമതൊ, ഈജിപ്തിലെ സഹോദരന്മാർ വരുന്നു. അങ്ങനെ ഞങ്ങൾ ഹദീഥിന്റെയും അറബി ഭാഷയുടെയും ചില കിതാബുകളുടെ ദർസു തുടങ്ങി.”

അൽ മഖ്റജു മിനൽ ഫിത്ന എന്ന കിതാബിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, (പേജ് 173 - 174)

“ഞങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി ഒരു പേരു നിശ്ചയിക്കാൻ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു. പക്ഷെ,ഇനിയും കക്ഷികളുണ്ടാക്കി ആദ്യമേ കഴഞ്ഞു നിൽക്കുന്ന മണ്ണ് വീടും നന്നവു കൂട്ടേണ്ട എന്നു ഞങ്ങൾ കരുതി. ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ചു കൂടിയപ്പോൾ ചില സഹോദരങ്ങൾ പറഞ്ഞു, നമ്മൾ സലഫികളാണ്. അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, അല്ലാഹുവിന്റെ ഷറഇ പിന്തുടരുന്നതിൽ നമ്മൾ സലഫിന്റെ ഫഹ്മാണു പിന്തുടരുന്നതെങ്കിലും ആ പേരു വേറേ . നമ്മുടെ ദർഅത്ത് എന്തായാലും സലഫി ദർഅത്തു തന്നെയായിരിക്കും. പക്ഷെ കൂടുതൽ കൂടുതൽ കക്ഷികളുണ്ടാക്കുന്നത് ഞാൻ വെറുത്തു. അങ്ങനെ പേരൊന്നും

വേദം എന്നു ഞാൻ തീരുമാനിച്ചു. അല്ലാഹ് നമുക്ക് മുസ്ലിംകൾ എന്നു പേരിട്ടിട്ടുണ്ടല്ലോ.

അപ്പോൾ സദസ്സിലുണ്ടായിരുന്ന ശൈഖ് അബ്ദുല്ലാഹിബ്നു അലീ മുഖവ്വിദ് പറഞ്ഞു, നമ്മൾ അഹ്ലുസ്സുന്നത്താണ്. മുസ്ലിംകളിൽ അധികവും അഹ്ലുസ്സുന്നത്താണ് താനും, അൽഹംദു ലില്ലാഹ്. അഹ്ലുസ്സുന്നത്തിൽ പെടാത്തവരൊക്കെ ബിദ്അത്തുകാരമാണ്. എല്ലാ ബിദ്അത്തും ദലാലത്തുമാണ്. റസൂൽ സല്ലല്ലാഹു അലൈഹി വ സല്ലം പറഞ്ഞിട്ടുമുണ്ട്, എല്ലാ ബിദ്അത്തുകാരനും അവന്റെ ബിദ്അത്ത് ഉപേക്ഷിക്കുന്നതു വരെ തൗബ തടഞ്ഞു വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ചെറുപ്പക്കാരിൽ ധാരാളം പേർ റസൂലിന്റെ സുന്നത്തു മാത്രം അറിയുന്നവരും അതിലേക്കു മാത്രം വിധി തേടുന്നവരുമാണ്. ഇന്നത്തെ മിക്കവാറും സംഘങ്ങളും സുന്നത്തുകാരാണ്, അങ്ങനെ ഈ പേരു സദസ്സിലെ എല്ലാവരും അംഗീകരിച്ചു.”

അൽ മഖ്റജു മിനൽ ഫിത്നയിൽ (പേജ് 255) ശൈഖ് മുഖ്ബിൽ റഹിമഹുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു,

“ ത്വാലിബുൽ ഇൽമ്, പ്രമാണങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് സലഫിന്റെ ഫഹ്മനുസരിച്ചായിരിക്കണം. കാരണം, പിൻഗാമികളേക്കാൾ ഷറഇന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ പൂർവ്വീകരിക്കാണറിയുക. അവരിൽ ഒരാൾ പല വിജ്ഞാനശാഖകളും ഒരുമിച്ചു കൂട്ടിയതായി നിനക്കു കാണാം. അവർ വഹ്യാൽ ഇറങ്ങുന്നതിനു സാക്ഷ്യം വഹിച്ചവരും ഷറഇന്റെ ഉദ്ദേശങ്ങൾ അറിഞ്ഞവരുമാണ്. പ്രമാണമല്ലാത്തവരെ പ്രമാണം നോക്കാതെ പിന്തുടരൽ എന്ന തഖ്ലീദ് അല്ല നമ്മൾ ഇതു കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. പിഴച്ചു പോയ കക്ഷികളിലൊന്നും പിഴച്ചിട്ടില്ല, ദീനിന്റെ ഒരു വശം മാത്രമെടുക്കുകയും മറ്റു വശങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടില്ലാതെ. എന്നാൽ സുന്നത്തിന്റെ ഉലമാക്കൾ തെളിവുകൾ ഒരുമിച്ചു കൂട്ടി. നമ്മൾ സലഫിന്റെ ഫഹ്മിലേക്ക് മടങ്ങിയാൽ നമുക്ക് ജമാഅത്തുത്തക്ഫീറിനെ കാണാൻ സാധിക്കില്ല.

നമ്മൾ സലഫിന്റെ ഫഹ്മിലേക്ക് മടങ്ങിയാൽ, തങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ളത് എടുക്കുകയും ഇഷ്ടമില്ലാത്തത് തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്യുന്ന ദുൻയാവിന്റെ ഉലമാക്കളെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

സലഫിന്റെ ഫഹ്മിലേക്കു മടങ്ങിയാൽ ഭരണകൂടങ്ങളുടെ ചട്ടുകളോടായി മാറി അവർക്കനുസരിച്ച് ഫത്വ നൽകുന്ന ചീത്ത പണ്ഡിതന്മാരെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുകയില്ല.”

ഹാദിഹി ദഅ്വതുനാ വ അഖീദതുനാ എന്ന തന്റെ രിസാലയിൽ ശൈഖ് മുഖ്ബിൽ റഹിമഹുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു,

“ ഖുർആനും സുന്നത്തും പിന്തുടരുന്ന കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ മുഹദ്ദിമീങ്ങളായ സലഫിന്റെ ഫഹ്മു സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അവരിൽ പെട്ട ഏതെങ്കിലും വ്യക്തിയെ നമ്മൾ തഖ്ലീദു ചെയ്യുകയുമില്ല. സലഫിയ്യത്തുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലാതെ സലഫിയ്യത്ത്

അവകാശപ്പെടുന്ന ചിലരേന് ന് നമുക്കറിയാം. അവർ സമൂഹത്തിന്റെ കൂടെ കൂടാൻ വേന് 1 അല്ലാഹു ഹറാമാക്കിയതിനെ ഹലാലാക്കുന്നു.”